
 
 

 
Referat fra bestyrelsesmøde, Hørning Dagtilbud onsdag den 6. december 2023  
  
Sted: Toftelunden kl. 19.30 – 20.30  
 
 
Afbud: Sara Tolstrup Degn og Torben Hald.  

 
Deltagere: Camille Ebler, Dorthe Sander Olsen, Gitte. I. Y Trang, Jannie Møller Rønsholdt, Jette Schultz, Lars 
Jockoumsen, Louise Schmidt Nørskov, Peter Nielsen, Finn Abrahamsen og Stine Brauner Nielsen.   

  

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden godkendt. 

 

2. Præsentation af læreplanene fra Skovkanten ved medarbejderen. 

Daglig leder Lone Winkel præsenterer arbejdsgangen i evalueringen af læreplanen i Skovkanten, hvor to 

medarbejdere har været med til at lave opsamlingen og efterfølgende samskrivning til den samlede 

evaluering. Skovkantens fokus har været på maddannelse og overgange. De to medarbejdere har sammen 

med den daglige leder været på uddannelse i KvaLID. KvaLID er et vidensbaseret materiale, som 

Skanderborg Kommune bruger til at måle og analysere læringsmiljøet, men det bliver også brugt til tilsynet 

hvert andet år. De to medarbejdere har efterfølgende undervist de øvrige medarbejdere i brugen af 

materialet.  

 

Medarbejderen fra Skovkanten fortæller, at der er gjort brug af KvaLID materialet som analyseredskab i 

forhold til evaluering af Den styrkede læreplan.  Udvælgelsen af temaer (maddannelse og overgange) er 

sket i personalegruppen, som derefter har gjort brug af videooptagelser, der så analyseres i forhold til den 

pædagogiske indsats. Efter analysen, så igangsættes tiltag med børnene, hvorpå der så igen analyseres for 

at tilrette den pædagogiske praksis, så der opnås høj kvalitet i praksis. 

 

I forhold til fokusområdet maddannelse, så har der også været et tæt samarbejde mellem køkkenet og det 

pædagogiske personale. Bestyrelsen ønsker, at forældrene orienteres, når der er fokus på forskellige 

tematikker.  

 

3. Nyt fra bestyrelsen  



Formanden for bestyrelsen orienterer om, at den tidligere formand for bestyrelsen ønsker at ansøge om 

aktindsigt i den kommunale beslutning omkring fjernelse af modulbyggeriet i Elgårdsminde. Der har 

tidligere været kontakt mellem bestyrelsen og det politiske udvalg med samme dagsorden. Bestyrelsen 

afventer tilbagemeldingen på aktindsigten og bringer det med på næste bestyrelsesmøde.   

Dagtilbudslederen orienterer om, at der for nyligt har været dialog med den tidligere formand.  

 

4. Nyt fra dagtilbudslederen  

• Opdatering omkring Visionsprocessen i Hørning dagtilbud.   

Materialet fra den pædagogiske dag i oktober er nu bearbejdet, og næste skridt bliver, at ledelsen sætter 

sig sammen med konsulent Christian Nyvang i forhold til handlinger og tiltag, der kan sætte visionen i gang i 

Hørning dagtilbud.  

Visionen bliver præsenteret i marts 2024 for medarbejdere og forældre i Hørning Dagtilbud.  

 

• Sygefravær i Dagtilbuddet   

Skanderborg kommunes dagtilbud ligger på 7.52 % i sygefravær, men vi i Hørning Dagtilbud er udfordret af, 

at vi i 2023 har ligget med 1,5 % point over kommunegennemsnittet. Når vi ser tilbage på 2022, så lå vi 2 % 

point under. Det kalder naturligvis på handling.    

 

I august måned var dagtilbudslederen i dialog med jobcenter Skanderborg, BUPL (pædagogernes 

fagforening) og personalejuridisk afdeling i Skanderborg Kommune. Efterfølgende har alle daglige ledere 

været på intern uddannelse i sygefraværshåndtering i kommunen. Ledelsen har  fornyeligt haft inviteret 

chefen for HR- afdelingen ind på et ledermøde, så vi kan få sat konkrete handlinger i gang som ledelse.  

Sygefravær er også sat på dagordnen til det kommende LMU (MED - Udvalgsmøde) onsdag den 13. 

november 2023.   

 

Dagtilbudslederen er ved at udfærdige et arbejdspapir i forhold til tiltag, så der blev på bestyrelsesmødet 

lagt op til at bestyrelsen kunne dele erfaringer og tiltag. Dagtilbuddet skal herefter vurdere, om der er 

noget, der kan bruges i forhold til nedbringelse af vores sygefravær.  

 

Forslag fra bestyrelsen:  

Undersøgelse: Hvordan ser det ud i forhold til før Covid, kan vi se noget der? 

Hvor er den primær smittekilde? 

Afholdelse af trivselssamtaler hver måned eller en gang i kvartal i forhold til forebyggelse.  

 



Tiltag:  

Forsætte med at orientere forældre om, at forældre skal holde deres børn hjemme indtil de er raske vel 

vidende at forældrene også er presset.  

Opmærksomhed mod stress. Stress er når du har ansvar, men ikke kontrollen over det.  

Arbejdsmiljøet - bliver målt i APV undersøgelse til foråret 2024 i hele kommunen. Hvordan bruger vi de 

data til yderligere tiltag.  

 

• Forventet regnskab for Hørning Dagtilbud for 2023.   

Det samlede budget ser fint ud her tæt på årsskiftet. Samlet ligger vi 1 % under budget, som er på 70 

millioner for Hørning Dagtilbud. Årsagen til det forventet overskud er, at der har været merindskrivning i 

vores specialafdeling Galaksen, som er blevet udvidet her i efteråret.    

For almenområdet har det være lidt anderledes, da der har været et højt sygefravær, hvilket har medført 

øgede vikarudgifter. Vi har desværre også måttet sige farvel til 8 medarbejdere i 2023 med diverse 

fratrædelsesaftaler. Der har været forsøgt flere tiltag i forhold til at fastholde de medarbejdere i 

fratrædelsesperioderne, men det er vi desværre ikke lykkes med.  

  

5. Nyt fra personalerepræsentanterne  

Julen summer i alle afdelinger, så risengrød, nisser, juleklip, afhentning og pyntning af juletræer præger 

dagligdagen. Ja, det er snart jul... 

  

6. Sager til beslutning  

• Bestyrelsens ønske om økonomiske prioriteringer for 2024 i forhold til principper.  

 

Der er forsat et stort ønske fra bestyrelsen om at natur og naturoplevelser skal vægte højt i Høring 

Dagtilbud. Det kunne være i form af projektansættelse af en naturvejleder i vores dagtilbud. Eks. Fokus på 

læsegruppen. Temaer som Fra jord til bord projekter: som skaber sammenhæng mellem køkken og den 

pædagogiske dagligdag kunne være at ønske.  

Kunne den lokale spejderleder i byen involveres, kan der søges penge fra eks. Nordea Fonden til kortere 

eller længere processer.  

Busbesøg på Bredballegård kunne være en mulighed.  

En gennemgang af legetøj på stuerne, men også fokus på udelegetøj.   

 

De forskellige forslag bringer dagtilbudslederen tilbage til ledelsen.  

 



7. Sager til drøftelse     

Skovkanten har haft besøg at sundhedsafdelingen og på mødet blev der informeret om, at der er kommet 

nye vejledninger i forhold til søvn for børn. Med denne viden, så kommer anbefalinger til søvn på 

dagsordenen i dagtilbuddet og vil efterfølgende blive bragt ind i bestyrelsen for hold til kvalificeringen.  

 

8. evt.  

    

   

  


